Вступ до Python. Введення і виведення даних. Основні дії з числами. Умовний оператор
Python — інтерпретована об'єктно-орієнтована мова програмування високого рівня. Була розроблена в 1990 році Гвідо ван Россумом. Структури даних високого рівня разом із динамічною семантикою роблять її привабливою для швидкої розробки програм.  В мові програмування Python підтримується кілька парадигм програмування, зокрема: об'єктно-орієнтована, процедурна, функціональна та аспектно-орієнтована.
Серед основних її переваг можна назвати такі: 
· чистий синтаксис (для виділення блоків слід використовувати відступи);
· стандартний дистрибутив має велику кількість корисних модулів;
· можна використовувати для  розв'язання математичних проблем (має засоби роботи з комплексними числами, може оперувати з цілими числами довільної величини)
Пропоную до вашої уваги основи програмування на Python.
Змінні у Python
На відміну від інших мов програмування, Python не використовує команди для оголошення змінної.
Змінна створюється у той момент, коли їй надають певне значення.
Наприклад: a = 5, b = ‘hello’.
Змінна може мати коротку назву (наприклад, х і у) або більш детальну назву (age, name). 
Правила для змінних Python: 
· Ім'я змінної має починатися з букви або символу підкреслення;
· Ім'я змінної не може починатися з цифри;
· Змінна може містити такі символи: A-z, 0-9 і _ ;
· Імена змінних чутливі до регістру.


У мові програмування Python ми працюємо із об'єктами. Кожен об’єкт відносить до певного типу даних.
Рядки зберігаються в об’єктах типу str,  цілі числа зберігаються в об’єктах типу int, дійсні числа зберігаються в об’єктах типу float.
В мові програмування Python тип даних встановлюється при присвоєнні значення змінної.
Наприклад:
a = 5 – ціле число
b = 6.4 – дійсне число
с = ‘4’ - рядок
d = ‘hello’ – рядок
Крім рядкових і числових типів даних у Python використовуються і інші типи даних.
Введення і виведення даних
Для виведення даних у Python використовується функція print(), а для введення даних з клавіатури використовується функція input().
Для введення цілих чисел із використанням функції input() потрібно перетворити рядкову величину у число, використовуючи функцію int().
Наприклад: 
a = int(input())

Приклади задач:
№1. Знайти периметр прямокутника, якщо відомі довжини його сторін
Роз’вязання: 
a = int(input())
b = int(input())
p = 2*a+2*b
print(p)


№2. Знайти площу прямокутного трикутника, якщо відомі довжини катетів.
Роз’вязання: 
a = int(input())
b = int(input())
s = (a*b)/2
print(s)

№3. Написати програму привітання нового користувача, яка виводить слово “Hello”  і ім’я користувача.
Роз’вязання: 
name= input()
print('Hello' + ', ' +name+'!')
Результат: 
Hello, user!

№4 
Напишіть програму, яка зчитує ціле число і виводить попереднє і наступне число для введеного числа.
Роз’вязання: 
n = int(input())
next = n + 1
prev =  n - 1
print('The next number for the number'+ ' '+ str(n) + ' is '+str(next))
print('The previous number for the number'+ ' '+ str(n) + ' is '+str(prev))
Результат: 
The next number for the number 1534 is 1535
The previous number for the number 1534 is 1533


Числа в Python
В мові програмування Python можна використовувати три типи числових величин: цілі, дійсні, комплексні.
Над цілими числами можна виконувати основні математичні дії
	Дія
	Пояснення
	Приклад програми

	x + y
	Додавання
	x = 5
y = 4
s = x + y
print(s)   
#Результат: 9

	x - y
	Віднімання
	x = 5
y = 4
r = x - y
print(r)      
 #Результат: 1

	x * y 
	Множення
	x = 5
y = 4
d = x * y
print(d)      
 #Результат: 20

	x / y
	Ділення
	x = 20
y = 4
c = x / y
print(c)     
  #Результат: 5.0

	x // y 
	Ціла частина при діленні чисел
	x = 20
y = 6
c = x // y
print(c)        
 #Результат: 3

	x % y
	Остача при діленні чисел
	x = 20
y = 6
c = x % y
print(c)        
 #Результат: 2

	-x
	Зміна знаку числа
	x = 2
print(-x)      
 #Результат: -2

	x ** y
	Піднесення до степеня
	x = 2
y = 4
c = x ** y
print(c)         
 #Результат: 16



Для виконання обчислень з дійсними числами у Python є багато додаткових функцій, які зібрані в бібліотеку (модуль), яка називається math.
Для використання цих функцій на початку програми необхідно підключити даний модуль за допомогою команди: import math
	Дія
	Пояснення
	Приклад програми

	int(x)
	Повертає ціле число в десятковій системі числення
Це стандартна функція, для її використання не потрібно підключати модуль math.
	x = 54.6
y = int(x)
print(y)       
# Результат: 54


	round(x)
	Округлює число до найближчого цілого. Це стандартна функція, для її використання не потрібно підключати модуль math.
	x = 43.3
y = round(x)
print(y)     
# Результат: 43

	round(x, n)
	Округлює число x до n знаків після коми. Це стандартна функція, для її використання не потрібно підключати модуль math.
	x = 43.3678
n=2
y = round(x,n)
print(y)      
# Результат: 43.37

	floor(x)
	Округлює число вниз
	1)import math
x = 43.3678
y = math.floor(x)
print(y)        
# Результат: 43.37
2) import math
x = -43.34
y = math.floor(x)
print(y)    
# Результат: -44

	ceil(x)
	Округлює число доверху
	1) import math
x = 43.3678
y = math.ceil(x)
print(y)       
# Результат: 44
2) import math
x = -43.34
y = math.ceil(x)
print(y)       
# Результат:-43

	abs(x)
	Повертає модуль числа.
Це стандартна функція, для її використання не потрібно підключати модуль math.
	x = -55
y = abs(x)
print(y)         
# Результат:55

	sqrt(x)
	Квадратний корінь
	import math
x = 25
y = math.sqrt(x)
print(y)       
# Результат:5.0

	Pow(x,b)
	Піднесення до степеня
	import math
x = 4
y = math.pow(4,3)
print(y)
# Результат:64

	log(x)
	Натуральний логарифм
	import math
x = 5
y = math.log(x)
print(y)      
# Результат:1.609

	log10(x)
	Десятковий логарифм
	import math
x = 10
y = math.log10(x)
print(y)
# Результат:1.0

	log(x, b)
	Логарифм за основою b
	import math
x = 4
y = math.log(x,2)
print(y)           
# Результат:2.0

	е
	Основа натурального логарифму  e = 2,71828...
	

	sin(x)
	Синус кута в радіанах
	import math
x = 2
y = math.sin(x)
print(y)    
# Результат: 0.909


	сos(x)
	Косинус кута в радіанах
	import math
x = 2
y = math.cos(x)
print(y)    
# Результат: -0.416

	tan(x)
	Тангенс кута в радіанах
	import math
x = 2
y = math.tan(x)
print(y)  
# Результат: -2.185

	Asin(x)
	Арксинус кута в радіанах
	import math
x = 0.5
y = math.asin(x)
print(y)
# Результат: 0.5236

	acos(x)
	Акркосинус кута в радіанах
	import math
x = 0.5
y = math.acos(x)
print(y)
# Результат: 1.0472

	atan(x)
	Арктангенс кута в радіанах
	import math
x = 0.5
y = math.atan(x)
print(y)
# Результат: 0.4636

	atan2(y, x)
	Полярний кут (в радіанах) точки з координатами (x, y).
	import math
x = 10
y = 40
z = math.atan2(x,y)
print(z)
# Результат: 0.2450

	degrees(x)
	Перетворює кут, заданий в радіанах, у градуси
	import math
x = 2
y = math.degrees(x)
print(y)
# Результат: 114.592

	
	
	

	radians(x)
	Перетворює кут, заданий у градусах, в радіани
	import math
x = 180
y = math.radians(x)
print(y)
# Результат: 3.14

	рі
	Константа π = 3.1415...
	



Приклади задач
№5. Знайти гіпотенузу прямокутного трикутника, якщо відомі довжини катетів.
Розв’язання:
import math
a = int(input())
b = int(input())
c = math.sqrt((a**2)+(b**2))
print(c)



№6. Знайти третю сторону трикутника, якщо відомі довжини двох його сторін і градусна міра кута між ними.
Розв’язання:
В даній задачі використовуємо теорему косинусів.
import math
a = int(input())
b = int(input())
kut = int(input())
kut1 = math.radians(kut)	 			# перетворюємо градуси у радіани
c = math.sqrt((a**2)+(b**2)-2*a*b*math.cos(kut1))
print(c)

№7 Дано дійсне число. Вивести його дробову частину.          
Розв’язання:
import math
x = float(input())
y =x - int(x)
print(y)

№8. Знайти кути трикутника, якщо відомі довжини його сторін.
Розв’язання:
В даній задачі використовуємо теорему косинусів.
import math
a = int(input())
b= int(input())
c= int(input())
kut1 = math.acos((math.pow(a,2)+math.pow(c,2)-math.pow(b,2))/(2*a*c))
kut1_g = round((math.degrees(kut1)),0)	 # перетворюємо радіани у градуси
kut2 = math.acos((math.pow(a,2)+math.pow(b,2)-math.pow(c,2))/(2*a*b))
kut2_g = round((math.degrees(kut2)),0) 	# перетворюємо радіани у градуси
kut3 = math.acos((math.pow(b,2)+math.pow(c,2)-math.pow(a,2))/(2*b*c))
kut3_g = round((math.degrees(kut3)),0)	# перетворюємо радіани у градуси
print(kut1_g)
print(kut2_g)
print(kut3_g)

Умовний оператор
Умовна конструкція у мові програмування Python має наступний вигляд:
if  умова:
    Блок команд 1 
else:
  Блок команд 2
Блок команд 1 буде виконаний, якщо умова істинна, а якщо умова хибна, то буде виконаний блок команд 2.
Крім того можна використовувати і неповну форму умовної конструкції
if  умова:
    Блок команд 
 Наприклад: 
Дано два цілих числа. Вивести найменше число із даних чисел.
a = int(input())
b = int(input())
if a < b: 
    print(a)
else:
    print(b)
Вхідні дані: 5 і 9
Результат: 5
Розглянемо, які основні оператори порівняння використовуються у  Python.
Оператори порівняння повертають значення спеціального логічного типу bool. Значення логічного типу можуть приймати одне з двох значень: True (істина) або False (хибність).
	Оператор порівняння
	Пояснення

	<
	Оператор менше повертає true, якщо значення лівого операнда менше значення правого операнда.

	>
	Оператор більше повертає true, якщо значення лівого операнда більше за значення правого операнда

	<=
	Оператор менше-дорівнює повертає true, якщо значення лівого операнда менше, або дорівнює значенню правого операнда.

	>=
	Оператор більше-дорівнює повертає true, якщо значення лівого операнда більше, або дорівнює значенню правого операнда.

	==
	Оператор рівності повертає true,  якщо операнди  є рівними.

	!=
	Оператор нерівності повертає true,  якщо операнди не є рівними.



Крім повної і неповної форми розгалуження можна використовувати вкладені і множинні умовні конструкції.
Множинна умовна конструкція записується у такому вигляді: if…elif…else…



Приклади задач
Задача №9
Дано ціле число. Якщо число більше нуля - вивести на екран текст “додатнє число”, якщо число менше нуля - вивести на екран текст “від’ємне число”, якщо число нуль  - вивести на екран текст “дорівнює нулю”
Розв’язання:
x = int(input())
if x > 0:
   print('додатнє число')
elif x < 0:
   print('відємне число')
else:
   print('дорівнює нулю')

 В умовних конструкціях використовуються логічні оператори: and, or, not.
Логічне І(and) є бінарним оператором (тобто оператором з двома операндами: лівим і правим). Оператор and повертає True тоді і тільки тоді, коли обидва його операнда мають значення True.
Логічне АБО(or) є бінарним оператором і повертає True тоді і тільки тоді, коли хоча б один операнд дорівнює True. 
Логічне НЕ (not) є унарним (тобто з одним операндом) оператором. Логічне НЕ повертає True, якщо операнд дорівнює False і навпаки.
Задача №10
Дано три числа. Вивести найменше із даних чисел.
Розв’язання:
a = int(input())
b = int(input())
c = int(input())
if a <= b and a <= c:
    print(a)
elif b <= a and b <= c:
    print(b)
else:
    print(c)

Задача №11
Перетворити задані значення двох дійсних чисел x і yза таким правилом: якщо значення x і y від’ємні, то кожне з них замінити його модулем; якщо від’ємне тільки одне з них, то обидва значення збільшити на 0.5. У інших випадках числа значення x і yзалишаються без змін.
Розв’язання:
x=float(input())
y = float(input())
if x < 0 and y < 0:
x=abs(x)
y=abs(y)
elif x < 0 or y < 0:
x = x + 0.5
y= y + 0.5
else:
x = x / 10
y = y / 10
print(x)
print(y)

Задача №12
Розробити програму, яка запитутує імя користувача і його вік і визначає, до якої вікової категорії він належить:
1) від 1 до 10 років — дитина;
2) від 11 до 15 років — підліток;
3) від 16 до 20 років — юнак(юнка);
4) від 21 до 30 років — молода людина;
5) після 31 року — доросла людина.
Розв’язання:
name = input()
age = int(input())
if age>=1 and age <=10:
print(name +'-'+'дитина')
elif age >=11 and age <=15:
print(name +'-'+'підліток')
elif age >=16 and age <=20:
print(name +'-'+ 'юнак(юнка)')
elif age>=21 and age <=30:
print(name +'-'+'молода людина')
else: print(name +'-'+'доросла людина')


Використані веб-ресурси:
https://pythonworld.ru/
https://www.w3schools.com/python/
https://docs.python.org/3/tutorial/
https://pythontutor.ru/
https://www.codewars.com/
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